



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ

(μέσω e-mail)
Πειραιάς, 5 Δεκεμβρίου 2024

Αριθ. Πρωτ.: ΓΠ - 416

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Προς : **ΕΚΠΟΙΣΩ**

Υπ' όψιν κας Παναγιώτας Καλαποθαράκου
Προέδρου Δ.Σ

E-mail: info@ekpizo.gr

Θέμα: Η από 21/03/2024 επιστολή της προϊσταμένης της Διεύθυνσης Στατιστικών Πληθυσμού, Απασχόλησης και Κόστους Ζωής της ΕΛΣΤΑΤ σε σχέση με τους δείκτες για την αναπροσαρμογή ασφαλίσεων.

Σχετικό: η 404/23.09.2024 (αρ. εισερχομένων ΓΠ-416/23.09.2024) επιστολή σας προς τον Πρόεδρο της ΕΛΣΤΑΤ.

Αξιότιμη κυρία Καλαποθαράκου,

Σας ευχαριστώ για την επικοινωνία σας και την ενημέρωση για το ζήτημα που έχει προκύψει σε σχέση με την επιστολή της αναφερόμενης Διεύθυνσης της ΕΛΣΤΑΤ περί δεικτών για αναπροσαρμογή ασφαλίσεων.

Επί του ζητήματος σας ενημερώνω ότι η Διεύθυνση Στατιστικών Πληθυσμού, Απασχόλησης και Κόστους Ζωής της ΕΛΣΤΑΤ, και γενικά η ΕΛΣΤΑΤ ως υπηρεσία, δεν έχει αρμοδιότητα ή εποπτεία επί της ασφαλιστικής αγοράς και κανένα ενδιαφέρον για το πώς οι δείκτες που παράγει χρησιμοποιούνται από τους φορείς της αγοράς. Η αποστολή της υπηρεσίας μας είναι η συλλογή, επεξεργασία, και διάχυση στατιστικών στοιχείων, όπως ο δείκτης που παρουσιάζεται στην επιστολή, τον οποίο δημοσιεύουμε, περιγράφουμε και τεκμηριώνουμε με βάση τις διεθνείς και εθνικές προδιαγραφές. Το αν και πώς αυτός θα χρησιμοποιηθεί από ιδιωτικούς φορείς είναι αποκλειστικά στην δική τους κρίση και ευθύνη.

Η απάντηση που δόθηκε από τη Διευθύντρια Στατιστικών Πληθυσμού, Απασχόλησης και Κόστους Ζωής της υπηρεσίας μας προς την ασφαλιστική εταιρεία Allianz European Reliance, η οποία σχολιάζει την καταλληλότητα δεικτών και περιλαμβάνει πρόταση για τη χρήση ενός συγκεκριμένου δείκτη, ήταν εσφαλμένη και δεν συνάδει με τον ρόλο και τις αρμοδιότητες της υπηρεσίας μας. Η απάντηση δεν είχε εγκριθεί από την αρμόδια διοικητική ιεραρχία.

Για να κατανοήσω τους λόγους αυτής της πράξης ζήτησα εξηγήσεις από την Προϊσταμένη και το ζήτημα εξετάζεται διεξοδικά, ώστε να διασφαλίσουμε ότι δεν θα υπάρξει ανάλογο περιστατικό στο μέλλον. Σύμφωνα με την ενημέρωση που έλαβα, η Διεύθυνση έχει αποστείλει επιστολή αντίστοιχου περιεχομένου στην Ένωση Ασφαλιστικών Εταιρειών Ελλάδος σε απάντηση επιστολής της με ημερομηνία 08/08/2024.

Κατανοώ την αναστάτωση που προκάλεσε αυτή η επιστολή και τη σημασία του ζητήματος που θίγεται. Είμαι στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω διευκρίνιση ή συζήτηση που θα μπορούσε να συμβάλει στη διασφάλιση της διαφάνειας και της ορθής χρήσης των στατιστικών μας στοιχείων.

Με εκτίμηση
Αθανάσιος Κων. Θανόπουλος

